К чему приводят обиды.

    Обиды внезапно возникают и медленно накапливаемые, могут привести:

· к стремлению «уйти в себя»;
· к изолированности;

· к отчуждению во взаимоотношениях;
· к стремлению «выяснить отношения», что может перерасти в конфликт;

· к стремлению представить окружающую обстановку в «черных тонах»;

· к большему перевесу эмоционального над рациональным;

· к повышению нервно-психической напряженности;

· к  снижению активности;

ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН      от 16.12.2009 г. № 346 – ЗС

     «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию»

Статья  3.

Меры по недопущению нахождения детей в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.

  Дети (лица, не достигшие возраста 16 лет) не могут находиться в ночное время (с 22 часов до 6 часов следующего дня в период с 1 ноября  по 31 марта и с 23 часов до 6 часов следующего дня в период с 1 апреля по 31 октября) без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия  с участием детей, в общественных местах, в том числе на улицах, стадионах, в парках, скверах, транспортных средствах общего пользования, на объектах (на территориях, в помещениях) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для обеспечения доступа к сети «Интернет», а также для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания (организациях или пунктах), для развлечений, досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготовляемых на его основе.

ПАМЯТКА  
«Воспитание происходит всегда, даже тогда, 
когда вас нет дома»

                                        А.С. Макаренко
« Любите вашего ребенка таким, какой он есть,

и забудьте о качествах, которых  у него нет… 
Результат воспитания зависит не от степени строгости или мягкости, а от ваших чувств   к ребенку и от тех жизненных принципов, которые вы ему прививаете»
              Бенджамин Спок
Дети учатся жить у жизни

· Если ребенка постоянно критикуют, он учится ненавидеть.

· Если ребенок живет во вражде, он учится агрессивности.

· Если ребенка высмеивают, он становится замкнутым.

· Если ребенок растет в упреках, он учится жить с чувством вины.

· Если ребенок растет в терпимости, он учится принимать других.

· Если ребенка часто подбадривать, он учится верить в себя.

· Если ребенка часто хвалят, он учится быть благородным.

· Если ребенок живет в честности, он учится быть справедливым.

· Если ребенок живет в доверии к миру, он учится верить в людей.

· Если ребенок живет в обстановке принятия, он находит любовь в мире.

Чего  делать нельзя

   Нет единого на все случаи жизни совета, как воспитывать ребенка. Все дети разные. Каждый ребенок уникален, уникальны и наши с ним отношения. Но есть вещи, которые противопоказаны при общении с любым ребенком без исключения. Речь идет о том, чего   делать нельзя.

  Если мы хотим воспитать человека, которому присуща самодисциплина, нам надо в первую очередь развивать его самосознание, стремиться к тому, чтобы у ребенка сформировался положительный образ. 

   Конечно, родители время от времени все же пользуются недозволительными методами. Иногда к ним прибегают по собственному невежеству, иногда в «расстроенных» чувствах.            Однако следует перечислить эти недозволенные приемы. 

Не унижай ребенка

   Мы иногда запросто можем сказать ребенку: «А лучше ты ничего не мог придумать? У тебя вообще голова на плечах есть?» и так далее. Всякий раз, когда мы произносим что-либо подобное, мы разрушаем положительный образ, о котором шла речь.

Не угрожай

   Мы иногда говорим: «Если ты еще раз сделаешь – ты у меня получишь!» Каждый раз, когда мы угрожаем ребенку, мы учим его бояться и ненавидеть нас. Угрозы совершенно бесполезны – они не улучшают поведение ребенка.
Не опекай излишне
Это умаляет ребенка в его собственных глазах. Излишняя опека приучает его к мысли, что сам он ничего делать не может. Многие родители недооценивают возможностей ребенка что-либо сделать самостоятельно. Следует принять как девиз: «Никогда не делай за ребенка то, что он может сделать сам».

Не говори слишком много
Излишне многословные объяснения означают для ребенка: «Ты не способен понимать простые вещи, лучше послушай, я тебе объясню».

Не требуй немедленного повиновения

Представьте, что ваш муж говорит вам: «Дорогая, брось все и   приготовь  мне  чашку  кофе  сию же  минуту!» Как  вам  это понравится? Точно так же это не нравится вашему ребенку, когда от него требуют, чтобы он немедленно бросил все, чем занимался. Нам, по крайней мере, следует предупредить его заранее: «Минут через десять будем обедать». Слепое безоговорочное подчинение подходит для марионетки, но оно не способствует формированию независимого и самостоятельного человека.

Не потакай ребенку
В данном случае речь идет о вседозволенности. Ребенок сразу почувствует, что родители боятся быть твердыми в соблюдении границ, боятся сказать ему «нет». Это вселяет в ребенка уверенность, что все правила резиновые: немножко поднажать – и они растянутся. Это может срабатывать в рамках семьи, но за ее пределами возможны горькие разочарования. Потакать ребенку – значит лишить его, возможности вырасти приспособленным к жизни человеком. 

Будь последователен в своих требованиях

В субботу у мамы хорошее настроение и она разрешает сыну/дочери нарушать все правила (или их часть). В понедельник, когда ребенок делает то же самое, она «наваливается на него, как тонна кирпичей». Представьте себя на месте этого ребенка. Как бы хорошо вы научились водить машину, если бы в понедельник, вторник и четверг красный свет означал «стоп», а в среду, пятницу и субботу – наоборот? Ребенку нужна последовательность в требованиях взрослых. Он должен знать, чего от него ожидают.

Не лишай своего ребенка права оставаться ребенком

Если мы, родители, будем пользоваться только правильными педагогическими методами и избегать нежелательных – что мы получим в результате? Образцового ребенка? Как считают психологи, «образцовый» ребенок – несчастливый ребенок. Он просто спрятал свое Я под оболочку, а внутри у него серьезные эмоциональные проблемы. 

Воспитывая наших детей, развивая у них самодисциплину, давайте не забывать, что они все-таки дети. Давайте оставим за ними это право!
Когда ребенку обидно.

· Обидно, когда все беды валят на тебя;

· Обидно, когда успехи твои остаются незамеченными или приписываются другим;

· Обидно, когда тебе не доверяют;

· Обидно, когда другому, а не тебе, поручают то, что ты можешь сделать хорошо;

· Обидно, когда другие заняты чем-то интересным, а тебя заставляют продолжать надоевшее, унылое занятие;

· Обидно, когда  дело понятное и интересное превращается в обузу и занятие, от которого не отвяжешься;
· Обидно, когда из третьих рук узнаешь о себе «кое – что новенькое»;

· Обидно, когда о тебе попросту забыли за своими заботами;

· Обидно, когда тебя в чем -  нибудь подозревают, а ты не имеешь возможности оправдаться 

· и др.
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