
Основные итоги деятельности МКУ «Отдел образования Ворошиловского района города Ростова-на-Дону» за 2013 год.
Представляем вашему вниманию публичный доклад МКУ «Отдел образования Ворошиловского района города Ростова-на-Дону» за 2013 год. 

2013 год стал для отрасли «Образование» еще одним годом  динамичного развития, реализации инновационных проектов, внедрения  новых  образовательных  технологий и методик, повышения качества образования, потребовавших личной ответственности каждого  за дальнейшую судьбу системы образования города и района.  Начало нового 2013-2014  учебного года ознаменовалось несколькими важными событиями, на первом месте среди которых - принятие нового федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации».
Новый закон не только сохраняет все ранее закреплённые

законодательством РФ социальные гарантии,  прежде всего, гарантии бесплатного и доступного образования, но и предусматривает новые, прописывает механизмы их  действия.  Он отражает динамику изменений в современном образовании и предоставляет дополнительные возможности учащимся,  проявившим выдающиеся способности, а также обучающимся, нуждающимся в социальной и правовой поддержке, регламентирует условия экспериментальной, инновационной деятельности в сфере образования.
Уровень модернизации образования характеризуется следующими показателями эффективности:

· обеспечение государственных гарантий доступности качественного образования;
· создание условий, способствующих повышению качества образования;
· инновационный потенциал педагогических кадров, их способность обеспечивать достижение обучающимися (воспитанниками) нового качества образования;
· уровень достижений обучающихся (воспитанников) во всех видах урочной и внеурочной деятельности; 
· финансирование образовательного процесса;
· государственно-общественное управление;
· создание безопасных условий осуществления образовательного процесса.
В течение отчетного-2013-го года отдел образования Ворошиловского района при активной поддержке районной Администрации и управления образования города Ростова-на-Дону работал над реализацией следующих

приоритетных направлений, обеспечивающих устойчивое функционирование и развитие муниципальной системы образования: 

- реорганизация сети общеобразовательных  организаций и повышение доступности качественного общего образования; 
- развитие сети дошкольных учреждений и повышение доступности дошкольного образования; 
-создание условий для  реализации стандартов нового поколения;
- увеличение доли образовательных организаций, располагающих   современными  условиями обучения

-обеспечение условий для  повышения уровня профессиональной культуры педагогов и управленцев,  вовлечение их в эффективную инновационную деятельность; 

- повышение информационной открытости образовательных организаций;
- развитие государственно-общественных форм управления образовательными организациями и системой образования района;

-  совершенствование системы взаимодействия образовательных учреждений района;
- доведение зарплат педагогических работников района до среднего уровня по экономике.
Сеть муниципального образования района на конец 2013 года представлена 46-ю учреждениями различного типа: 22 детских сада, 4 учреждения дополнительного образования, 19 дневных общеобразовательных школ и одна -вечерняя. 
Контингент обучающихся (воспитанников) района:   дошкольные образовательные учреждения посещает 6581 воспитанников; общеобразовательные школы  (дневные) - 17010 человек;  в  вечерней (сменной) школе обучается 209 человек;   четыре учреждения дополнительного образования охватывают более 6000 детей.
Из 46-и образовательных организаций 6 (13%) имеют статус «автономная»: 4 дошкольных учреждения (№№49, 267, 272, 304) и 2 общеобразовательных («Финист» № 30 и «Эврика-Развитие» имени М. Нагибина). Остальные (40) являются  бюджетными. 
Численность работников муниципальной образовательной системы составляет 3026 человек, из которых работников дошкольного образования -  1157; общеобразовательных школ – 1553;  учреждений дополнительного образования  – 236 человек.
Укомплектованность общеобразовательных учреждений учителями, имеющими высшее профессиональное образование, составляет  96,2 %; дошкольного образования-55,6%; дополнительного  образования-64%.
Одним из главных приоритетов деятельности образовательных организаций  района является социально - правовая защита детей и подростков. 

В минувшем году  на организацию летнего отдыха и оздоровления  школьников было выделено из областного и муниципального бюджетов 4 млн. 284 тыс. рублей.
Для отдыха детей младшего школьного возраста были организованы пришкольные  лагеря с 2-х разовым питанием и детские площадки. Такие лагеря были открыты в июне и июле месяце на базе 11 школ: №№ 6, 56, 65, 90, 93, 98, 99, 100, 101, 104, 107, где отдохнуло 2200 детей из всех школ района, из которых 1405 (72%) -  дети из малообеспеченных семей. В загородных  стационарных лагерях и детских санаториях круглосуточного пребывания отдохнуло в течение года в общей сложности 2540 человек.

Должное внимание было уделено организации отдыха  детей из приемных семей и детей, находящихся  под опекой. Всего таких детей отдохнуло в загородных лагерях Ростовской области и на Чёрном море – 160 человек, в том числе  70 получили

эту  возможность за счет средств областного бюджета .
Всего по Ворошиловскому району  за 2013 год  был организован отдых и занятость для 16592 детей, включая зимние, осенние и весенние каникулы, что составляет  94 % от их общего числа.
Кроме того, через  службу занятости населения было трудоустроено еще  570 человек. 
Другим, не менее важным направлением социально - правовой защиты детства, сохранения их здоровья  является организация школьного питания. В 2013 году бесплатным питанием были обеспечены 100% обучающихся из малообеспеченных семей. На обеспечение полноценным бесплатным горячим питанием обучающихся общеобразовательных школ из малообеспеченных семей за 2013 год было затрачено 19 млн. 427,3 тыс. рублей. В районе ведется работа по повышению охвата школьников горячим питанием, на конец 2013 года  охват горячим питанием детей в школах района составил около 93%, что на 8% выше показателя прошлого года.
Социально-правовая защита детей -  сирот и детей, находящихся под опекой и попечительством. 
По состоянию на 31.12.2013 года, на учете в отделе образования Ворошиловского района под опекой (попечительством) находится 221 чел, которые проживают в 204 опекунских семьях. В районе  действует 4 приёмных семьи, в которых живут 7 детей, из них  2 приемных семьи открыто в 2013-м году. 

180 подопечных детей получают ежемесячное   денежное содержание, сумма которого составляет 7258 руб.в месяц. 106 детей, находящихся под опекой,  пользуются правом льготного бесплатного проезда на городском общественном транспорте.

В 2013 году над 14-ю детьми, оставшимися без попечения родителей, установлена опека  (попечительство). 

Всего в районе исполняют свои обязанности по уходу, воспитанию, развитию, содержанию в отношении своих подопечных детей 195 опекунов(попечителей). Два опекуна воспитывают 3 детей,  у 28 опекунов по двое детей, остальные воспитывают по одному ребёнку.  

К сожалению, основной категорией опекунов (попечителей) являются бабушки и дедушки подопечных, как правило, это лица преклонного возраста. 


Должное внимание в минувшем году было уделено отделом образования вопросам контроля  соблюдения и защиты жилищных прав несовершеннолетних,  так как из общего числа  подопечных 81 человек являются собственниками или сособственниками жилья, 49  имеют закреплённое за ними жильё, 91ребёнок  не имеет закреплённого жилья.

 
Дети, не имеющие жилья и достигшие 14 летнего возраста,  при предоставлении соответствующих документов ставятся на квартирный учет в общеобластной список.

 Всего   на квартирном учете из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и проживающих в Ворошиловском районе, состоит 83 человека, из которых 17  поставлено в 2013 году. 

Общее образование
Уровень обеспеченности района общеобразовательными учреждениями составляет 100%, наполняемость классов – 25,6 чел.( при норме- 25), что на 0,1 меньше, по сравнению с 2012-м годом. Это свидетельствует, с одной стороны, о результативности работы школ  по приведению наполняемости классов к нормативным требованиям, с другой, что более вероятно, является следствием сокращения в 2013-м  году  на 0,9% общего числа школьников района. 

В 2013 году для подготовки школ к началу нового учебного года и к работе 

в  отопительный сезон в плане обеспечения необходимых  условий  реализации образовательных программ выделены и освоены бюджетные ассигнования   в  сумме 63 231,1 тыс. рублей по следующим направлениям:

· капитальный (выборочный) ремонт школ: «Эврика-Развитие», «Финист», №93 (ремонт кровли), №76 (ремонт спортзала), №34 (первый этап технического присоединения к электрическим сетям);
· установка ограждения в 10 общеобразовательных школах: №№ 3, 6, «Финист» № 30, 98, 101, 102, 104, 107, «Эврика-Развитие» и в гимназии № 76. 
В рамках реализации Комплекса мер по модернизации региональной системы общего образования в 2013 году минобразованием Ростовской области осуществлены  поставки:

· мобильных компьютерных классов для общеобразовательных школ:  №№ 90, 99, 100, 101, 30,  102,  34,  76, 65 (на общую сумму 3600 тыс. рублей);

· спортивного оборудования и инвентаря для спортивных залов школ:   №№  82, 90, 93,  30, 76,  56 (на общую сумму  3 553,9 тыс. рублей);

Из средств резервного фонда Правительства Ростовской области для школ 
Ворошиловского района (№№ 3, 65, 82, 90, 93, 96, 99, 100, 101, 102, 56) приобретены мебель и оборудование в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов  на общую сумму 2544,5 тыс. рублей. 

Оснащенность  общеобразовательных учреждений района современным учебно-лабораторным оборудованием составляет 89%, персональными компьютерами -11 обучающихся на один компьютер.
Для обеспечения  условий информационной и антитеррористической безопасности при проведении единого государственного экзамена  в апреле-мае 2013-го года все пункты проведения экзаменов (ППЭ), расположенные в районе, были обеспечены системами видеонаблюдения и дополнительными видеокамерами в рекреациях. Всего, дополнительно к имевшимся, было установлено 33 видеокамеры.

Все общеобразовательные учреждения района имеют доступ к Интернету, создана и совершенствуется система контентной фильтрации. По всем предметным областям школьной программы используются  современные электронно-образовательные ресурсы и учебно-методические материалы, которые рекомендованы к реализации в образовательном процессе Министерством образования и науки РФ и  находятся в свободном доступе.  

Общеобразовательными учреждениями района осваиваются программы АРМ, электронного мониторинга и документооборота. В конце 2013 года начаты работы по внедрению программ «Электронный дневник» и «Электронный журнал».  Во многих общеобразовательных учреждениях созданы  и успешно используются в образовательном процессе медиацентры. 

 Всё это позволило педагогическому сообществу района добиться в  2013-м году определённых результатов: успешно освоили учебные программы и переведены в следующий класс или выпущены из школы 17339 человек (99,79 %),что на 0,01% выше аналогичного показателя 2012-го года.   Стабильно высокий уровень освоения образовательных программ обучающимися района подтверждает и имеющаяся тенденция роста доли школьников, осваивающих образовательные программы только на «хорошо» и «отлично». По сравнению с 2012 годом, она выросла на 2,7%.

Убедительным показателем эффективности работы отрасли « образование» являются результаты государственной итоговой аттестации.  На 01.06.2013года количество выпускников 9-х классов составило 1516 человек, из них успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестаты об основном общем образовании – 1506 человек, то есть, 99,3%,в том числе аттестаты особого образца (с отличием) – 106 чел (7%). 

Проходили государственную итоговую аттестацию в новой форме по русскому языку и математике  1463 выпускника основной школы (97,1%), кроме того,  экзамены по выбору в новой форме по 9 предметам сдавали 226 человек (15 %). 

Количество выпускников 11 классов, допущенных  к государственной итоговой  аттестации в 2013 году, составило 1037 человек. Успешно прошли  государственную итоговую аттестацию 1029 выпускников (99,23%), что определило 
четвёртое место  среди восьми районов города.  Награждены медалями «За особые успехи в учении»: «золотыми»  – 58 человек (5,6%) и «серебряными» - 37 человек (3,5%). 

Всего в 2013 году не получили аттестат 13 выпускников 11 классов. Из них:
- не допущено к прохождению государственной итоговой аттестации-5 человек (0,4%)  -школы №3 и №8;

- не сдали обязательные экзамены в период прохождения государственной итоговой аттестации-  8 человек (0,8%)  - школы №№ 90, 100, 101, 102 и 8 (4 чел).

В итоговой аттестации 2013 года за курс среднего общего образования в форме ЕГЭ по русскому языку приняли участие 1023 выпускника 11-х классов муниципальных общеобразовательных учреждений Ворошиловского района. Из них успешно преодолели минимальный порог  1019 человек, что составляет 99,6%. В ЕГЭ по математике приняло участие  1014 человек, из них преодолели минимальный порог  1008 человек, что составило 99,4%. Таким образом, получили аттестаты- 1029 (99,2% от числа допущенных к итоговой аттестации или 98,8 % от общего количества выпускников 11 классов, обучавшихся в 2013 году) выпускников 11 классов 2013 года. Средний балл по русскому языку составил 66,9 балла, по математике – 51,8 балла, что выше средних городских, областных и российских показателей и подтверждает четвёртый результат среди муниципальных районов города.  По сравнению с  2012 годом, средний балл по русскому языку повысился на 3,35 балла, по математике- на 6,89 балла.

Улучшились средние результаты ЕГЭ и по  предметам по выбору.  

При сдаче ЕГЭ 37 работ выпускников района по различным предметам (русский язык, математика, химия, история, литература, обществознание, информатика, английский язык и биология) были оценены 100-баллами.

Результаты участия школьников района во Всероссийской предметной олимпиаде являются еще одним подтверждением должного уровня освоения ими образовательных программ. Всего в отборочном туре олимпиады приняли участие 2157 человек, и каждый пятый из них(460 чел.) получил возможность поучаствовать в муниципальном этапе. В итоге 36% участников(167 чел.) стали победителями и (или) призерами муниципального этапа. Участие в региональном этапе олимпиады принесло школьникам района 17 первых и призовых мест(30%),что на 6% ниже показателя достижений района на   муниципальном этапе. В то же время доля школьников, занявших первые места, по отношению к общей численности победителей и призёров свидетельствует в пользу результатов регионального этапа олимпиады (9% и 12%)                                                                                
Среди школ района, воспитанники которых добились  наиболее значительных результатов (от 19-и до 34-х победителей и призёров муниципального этапа и несколько победителей или призёров регионального) - №№ 34, 65, 100, 118, 102. Заслуживают похвалы и результаты обучающиеся школ №56, №90, №98, №99 и «Эврика-Развитие», сумевших занять по одному призовому месту в региональном этапе олимпиады.      
Все общеобразовательные учреждения Ворошиловского района ведут активную работу по развитию содержания образования. Механизмом достижения нового качества образования являются федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС), или стандарты нового поколения, в основе которых изначально заложен системно – деятельностный подход. В сентябре 2011 г. был дан старт системному переходу общего образования на  ФГОС на первой образовательной ступени. В 2013 году в Ворошиловском районе в реализации стандартов нового поколения принимают участие около 3 тыс. обучающихся 1-3 классов из всех школ района и 4-х классов из пилотных школ. Пять общеобразовательных учреждений: лицеи №№ 56, 102, гимназия № 118, школы № 104и «Эврика-Развитие» апробируют ФГОС в 5-6-х классах.

В пилотном проекте реализации ФГОС на средней ступени общего образования в 2013 году принимали участие 544 человека. 

При отборе содержания образовательных программ педагогические коллективы руководствуются в первую очередь, основной образовательной программой, разрабатываемой и принимаемой школами самостоятельно.  Основная образовательная программа реализуется  через организацию урочной и внеурочной деятельности. Использование современных развивающих учебно-методических комплектов в сочетании с предварительной курсовой подготовкой практически всех учителей, работающих по ФГОС, позволили в большинстве случаев строить процесс обучения в соответствии с концептуальной основой новых стандартов. Поставки  2012 и 2013 года учебно – лабораторного оборудования, автоматизированных рабочих мест учителей, мобильных  компьютерных классов  создают предпосылки к повышению эффективности   реализации образовательных  программ нового поколения в начальной и основной школе.

В рамках физкультурно-оздоровительной деятельности введен  всеобуч по плаванию во 2-х классах.   Во всех общеобразовательных учреждениях Ворошиловского района  реализуется 3-й час физической культуры.

В десяти общеобразовательных учреждениях Ворошиловского района  в рамках пилотного проекта министерства образования Ростовской области реализуется программа здоровьесбережения (АРМИС).

Дошкольное образование.
Самое пристальное внимание было уделено в минувшем году дошкольному образованию района, что объясняется, с одной стороны, возрастанием роли дошкольного уровня в системе общего образования, с другой – постоянно растущей очередностью в детские сады района. На конец 2013 года очередь составляла около 700 тыс. человек – самый высокий показатель в городе Ростове-на-Дону. Несмотря на то, что услугами дошкольного образования пользуются более 7 тыс. детей в возрасте от 2-х до 7-и лет на базе двадцати двух муниципальных детских садов, острота проблемы практически не снижается.


В целях обеспечения права граждан, проживающих в Ворошиловском районе, на получение бесплатного дошкольного образования в соответствии с долгосрочной целевой программой «Развитие системы образования города Ростова-на-Дону до 2025 года» и Планом мероприятий по обеспечению дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях города Ростова-на-Дону на 2013-2015 годы и с перспективой до 2017 года, за 2013 год было сделано следующее.


Во-первых, продолжили развитие сети за счет открытия в действующих детских садах (№ 111 и № 288) трех групп кратковременного пребывания детей. В результате сегодня у нас функционирует 11 таких групп, которые посещают 140 детей. Несмотря на неоднозначное отношение к данной форме дошкольного образования родителей и общественности, связанное со значительными временными издержками родителей, даже кратковременное пребывание дошкольников в организованном коллективе сверстников дает возможность формирования очень ценного для дошкольного возраста, по мнению специалистов и самих родителей, опыта общения в процессе игровой деятельности.


Во-вторых, в минувшем году было возвращено в дошкольную сеть 3 здания, занимаемых ранее школами «Финист», «Эврика-Развитие» и бывшим ведомственным детским садом № 54, в общей сложности на 495 мест. В настоящее время рассматривается вопрос о возвращении еще шести зданий (детские сады № 144, 265, 289, 311,а также по ул. Симферопольской и по ул. Ленина, 60 «А») – всего на 1340 мест.


В-третьих, в ходе капитального ремонта зданий, как действующих, так и возвращенных в сеть, удалось расширить их полезную площадь, в том числе и за счет установки блочных модулей на территории детских садов (№ 272 и № 304), что  дало дополнительно 425 мест. Всего за 2013 год дошкольная образовательная сеть, на ремонт которой, включая установление модулей, было выделено и освоено более двухсот млн. рублей (200 608,4 тыс.), расширилась на 920 мест. Это позволило довести процент охвата детей от 2-х до 7-и лет дошкольным образованием до 78%. На первое января 2013 г. данный показатель равнялся сорока девяти процентам. За счет средств муниципального бюджета (14 млн. 425 тыс. рублей) было приобретено оборудование двум детским садам, расположенным в возвращенных и отремонтированных зданиях («Финист», «Эврика-Развитие»). Кроме того, в целях поддержки и развития дошкольного образования района в 2013 году муниципальным бюджетом было выделено и освоено свыше девяти млн. руб. (9124,0 тыс.) для проведения экспертизы проектно-сметной документации на ремонт котельной детского сада № 48 и подготовку ПСД на ремонт детских садов № 304 и № 272. Сегодня данные детские сады уже ремонтируются.

Важной составляющей доступности дошкольного образования является размер родительской платы за содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях. Анализ показал, что общая стоимость содержания 1 ребенка в месяц в дошкольных образовательных учреждениях за 2013 год составила в среднем 2875,52 рубля. Доля родительской платы не превышает 25 процентов стоимости содержания ребенка и составляет  в среднем по району 644,05 рубля в месяц. Льготами за счет муниципального бюджета пользуются все 6398 семей,  в том числе 20%-й льготой на оплату – 3666 семей, 50%-й льготой – 1520 семей,  и  льготу в 70% получают 163 семьи. 

Дополнительным образованием охвачены более 6 тыс. школьников района. Дополнительное образование представлено муниципальными учреждениями дополнительного образования Центром детского творчества с 10-ю корпусами по месту жительства,  спортивным клубом «Боевые перчатки» и детско-юношескими спортивными школами №9 и №10. В системе работы Центра детского творчества имеются 4 направления развития творческих способностей детей: художественно-эстетическое, культурологическое, спортивно-техническое, социально-педагогическое. В кружках и спортивных секциях этого учреждения, в том числе работающих при школах, занимаются 4468 детей (242 кружка). Кроме того, при Центре детского творчества созданы и успешно работают центр профилактики наркозависимости «Парус надежды», психологическая служба развития творческого потенциала ребенка, районный научно-методический центр безопасности дорожного движения. В спортивных учреждениях дополнительного образования секции посещают около 1,5 тыс. детей. Приоритетным направлением деятельности системы дополнительного образования на 2013 год в районе является организация работы по месту жительства с целью создания условий для развития творческого потенциала личности ребенка. Физкультурно-массовой работой в районе охвачено более 70 % детей и подростков от 6-х до 18-ти лет.
Педагогические кадры.

Повышение профессионального уровня педагогов и формирование педагогического корпуса, соответствующего запросам современной жизни, - необходимое условие модернизации системы образования России. В текущем учебном году муниципальная система образования района насчитывала 1722 руководящих и педагогических работников. Из них: с высшим образованием – 1368 человек (79,4%), средним специальным – 300 (20,6 %). Большое количество педагогов со средним специальным образованием приходится на дошкольные учреждения. Высшую квалификационную категорию имеют 652 человека (47,7%),  первую – 534 (31%). Таким образом, 78% педагогов района имеют высшую или первую квалификационную категорию, что на 5% выше показателя 2012-го года.

На конец 2013 года структура педсостава района по  возрастным категориям была

следующей: в возрасте до 30 лет – 277 человек (16%), в возрасте от 30 до  55 лет – 988 человек (57%) и от 55 и старше – 457 человек – 27%. Статистика показывает, что кадры района «постарели» еще на 0,12%.
Совершенствование педагогического корпуса осуществляется, прежде всего, через непрерывное образование и вовлечение  в деятельность, способствующую  повышению профессионального уровня как рядовых исполнителей, так и руководящих работников..

Педагоги района ежегодно успешно участвуют в профессиональных конкурсах регионального и федерального уровней. В 2013 году учитель географии МБОУ СОШ №101 Шипка Виктория Владимировна стала победителем  Всероссийского конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями.
Муниц этап Учитель года
Инновационная деятельность образовательных учреждений Ворошиловского района в 2013 году была нацелена на создание, разработку и моделирование личностно ориентированного образования опережающего типа, а также на поиск  механизмов обеспечения качества образования  как условия реализации государственной образовательной политики, запросов и интересов общества и личности. Первоочередными направлениями  опытно-экспериментальных лабораторий педагогов района стали: 
- модернизация структуры и содержания образования на основе внедрения ФГОС начального и основного общего образования,подготовка к апробации 

стандартов дошкольного образования;
- освоение и реализация идей личностно-ориентированного образования опережающего типа;

- обеспечение культурной идентификации школьников и детей дошкольного возраста в образовательном пространстве района;

-повышение эффективности и качества образовательного и управленческого   процессов в образовательных организациях  района на основе дальнейшего внедрения информационно-коммуникационных технологий, прогрессивных методов обучения и воспитания;

 - участие в создании инновационных проектов и в деятельности стажировочных площадок городского, областного и федерального уровней;

- разработка дидактических и методических материалов по совершенствованию педагогического процесса на основе системно-деятельностного и  компетентностного подходов, а также личностно ориентированного образования опережающего типа;

- создание условий для раскрытия творческого потенциала педагогов-новаторов и презентации их опыта работы; 

- другие направления деятельности лабораторий, связанные со спецификой инновационной деятельности образовательных организаций.
    В 2013 году МКУ “Отдел образования Ворошиловского района города Ростова-на-Дону” продолжил сотрудничество с ведущими вузами России в статусе инновационных  площадок федерального уровня. Это: 

1. “Распределенное управление образовательной системой Ворошиловского района через создание проектно-экспертных групп субъектов муниципалитета”. Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.
2. “Внедрение сетевой модели взаимодействия образовательных учреждений и организаций Ворошиловского района с опорой на муниципальный ресурсный центр с целью профессионального самоопределения обучающихся”. Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.
3. “Создание общественного объединения руководителей “Клуб директоров” (команда лидеров – управляющих бюджетом) как инструмент повышения эффективности управления в образовательном пространстве Ворошиловского района”. Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. 
4. “Проектирование инновационного научно-образовательного кластера “ЮФУ – образовательная система Ворошиловского р-на г.Ростова-на-Дону”. Южный федеральный университет.

     Образовательные учреждения района успешно продолжили в 2013 году  работу по проекту “Аппаратно-программное обеспечение здоровьесберегающих образовательных учреждений”  Правительства Ростовской области, Министерства общего и профессионального образования Ростовской области, Министерства здравоохранения Ростовской области. 

    Под эгидой Министерства общего и профессионального образования Ростовской области реализуются два проекта:

1. “Образовательное пространство Ворошиловского района как среда культурной идентификации личности”  (Областная пилотная площадка);
2. “Разработка модели управления муниципальной системой образования” (Областная пилотная площадка).
     В 2013 году все образовательные учреждения Ворошиловского района стали активными участниками сетевого взаимодействия с автономной некоммерческой образовательной организацией Институтом образовательной политики (АНОО ИПОП) "Эврика". Школы и детские сады района сегодня продолжают разрабатывать основные образовательные программы, участвуют в проектировании муниципального задания, осваивают технологии реализации ФГОС общего и дошкольного образования.

    В процессе внедрения инновационных проектов в русле реализации  стратегической идеи развития системы образования района как пространства личностно-ориентированного образования, Ворошиловским отделом образования проведены     научно-практические семинары, практикумы, круглые столы, тренинги для директоров школ, заведующих детскими  садами и их заместителей в школах №№ 3, 6, 98, гимназии № 118,детских садах № № 77, 137, 313, № 225 и в Районном психолого-диагностическом центре.

     Так,на одном из  семинаров была рассмотрена проблема взаимодействия детского сада и школы в едином образовательном пространстве как условие обеспечения культурной идентификации личности.   Выступлениям участников семинара – ученым-педагогам ЮФУ, специалистам городского психологического центра и педагогов-психологов района – предшествовала большая предварительная работа.В ходе семинара были представлены теоретические и практические аспекты изучения вопроса, материалы  лонгитюдного педагогического исследования, проведены игровые тренинги. На примере деятельности школ №№  34, 82, 90, 100, а также детских садов №№ 49, 74, 137, 251, 317 охарактеризованы вариативные подходы воспитания личности ребёнка как патриота России, гражданина, интегрированного в родную культуру и принимающего ценности мировой цивилизации.

     За прошедший период Районным психолого-диагностическим центром были проведены еще 2 семинара, связанных с актуальными образовательными проблемами, в ходе которых активное участие приняли магистранты кафедры педагогики ЮФУ : “Профилактика профессионального выгорания учителя как условие успешности педагогической деятельности в образовательном пространстве района” и  “Психологическая безопасность в образовательном пространстве”.        
       В продолжение данной деятельности 13 декабря 2013 г. Ворошиловским отделом образования на базе Центра профилактики наркозависимости района было проведено заседание круглого стола по проблеме:  «Психолого-педагогическое сопровождение и мониторинг психологической безопасности и комфортности среды образовательного учреждения». В работе приняли участие педагоги-психологи детских садов и школ районного образовательного пространства, а также - выпускники магистратуры ФТИИПО Южного федерального университета. Целью заседания стали  поиск и обоснование условий обеспечения психологической безопасности субъектов образования в образовательных учреждениях Ворошиловского района.  Состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам обеспечения психологической безопасности и комфортности ребенка в среде образовательного учреждения; был представлен опыт деятельности коллективов   по созданию здоровьесберегающей, психологически комфортной среды, обеспечивающей становление безопасной и творческой личности (школы №№ 6,30, 65, 99 и др.). Особое место в обсуждении отводилось поиску критериев и показателей качества психолого-педагогической поддержки и социального сопровождения детей в детском

саду и в  школе.  а также  выявлению перспектив и актуальных технологий  работы с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья.

 Из других проблем, вынесенных в минувшем году на обсуждение творчески работающих педагогов, наиболее значимыми были:

-обеспечение преемственности в реализации программ дошкольного и начального общего образования;
-создание здоровьесберегающей среды в системе дошкольного образования; 
 -воспитание патриота и гражданина;
 -профессиональный учитель-успешный ученик и другие.
     Таким образом, предъявленные в данной части отчёта основные  направления инновационной деятельности и некоторые формы их реализации свидетельствуют о том, что педагогическое сообщество района нацелено на поиск, освоение и внедрение тех педагогических средств, методов и технологий,которые способны обеспечить достижение нового качества образования.  

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в 2013 году образовательными учреждениями района была продолжена работа по повышению заработной платы педагогических работников. Сегодня средняя по району заработная плата воспитателя составляет 20 430 рублей, учителя  - 24 961,9 рублей, педагога дополнительного образования – 21 796 рублей, что соответствует средней зарплате по экономике Ростовского региона. 
На дальнейшую трёхлетнюю перспективу заработная плата педагогических работников будет также повышаться. 
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